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عضو اتاق بازرگانی تهران:
شرایط برای گسترش بازار و 

افزایش اشتغال فراهم شده است

عضو اتاق بازرگانی تهران معتقد است در 
صورتی که الزامات داخلی رونق تولید شکل بگیرد، 
واحدهای صنعتی ظرفیت قابل توجهی برای 

افزایش فرصت‌های شغلی دارند.
عباس آرگون در گفت‌وگو با ایسنا، اظهار کرد: ما 
در سال‌های گذشته به دلیل نبود توجه لازم به تولید 
و برخی مشکلات اقتصادی، توجه همه‌جانبه‌ای به 
تولید نداشتیم و همین موضوع باعث شد بخش قابل 
توجهی از ظرفیت‌های صنعتی و تولیدی کشور، 

عملا با تمام توان خود کار نکنند.
به گفته وی، با توجه به برنامه‌ریزی که در ماه‌های 
گذشته در مسیر حمایت از تولید داخل شکل گرفت 
و پس از آن با آغاز تحریم‌ها و محدود شدن واردات 
کالاهای مصرفی ادامه پیدا کرد، فضایی جدید را 
برای گسترش بازار کالاهای ایرانی ایجاد کرد که 
این امر می‌تواند به افزایش اشتغال و بهبود عملکرد 

واحدهای تولیدی کمک کند.
این فعال اقتصادی با بیان اینکه برای تکمیل این 
فرایند باید برخی مقدمات مهم اجرایی شوند، تصریح 
کرد: در وهله اول باید توجه کنیم که محدودیت 
واردات باید به حوزه کالاهای مصرفی مربوط شود 
و محدودیتی در حوزه مواد اولیه کارخانجات ایجاد 
نشود، زیرا در صورت نرسیدن مواد اولیه، استفاده 
از تمام ظرفیت‌های تولیدی داخل کشور ممکن 
نخواهد بود. از سوی دیگر کاهش موانع تولید و بهبود 

فضای کسب و کار اهمیت فراوانی دارد.
آرگون ادامه داد: در کنار آن، بحث کاهش 
هزینه‌های تولید و قیمت تمام‌شده کالاها نیز موضوع 
مهم دیگری است که باید در دستور کار قرار بگیرد و به 
این ترتیب امکان رقابت کالاهای ایرانی با محصولات 
خارجی افزایش پیدا کند. به گفته وی، برای گسترش 
بازار کالاهای داخلی، قطعا موضوع توسعه صادرات 
غیرنفتی اهمیت فراوانی دارد و باید با ارتقای کیفیت 
و بهینه‌سازی فرایند تولید، بازار کالاهای تولید داخل 

را گسترش دهیم.
    

برق جان یک کارگر را گرفت
بر اثر بی‌احتیاطی در یکی از معادن شهرستان 
دلیجان، یک نفر از کارگران فوت شد و دو نفر از آنان 

مصدوم شدند.
براساس اعلام سایت پلیس، »محمود خلجی« 
معاون اجتماعی فرماندهی انتظامی استان مرکزی 
در این‌باره گفت:‌ حدود ساعت 7:46 دقیقه صبح روز 
دوشنبه گزارشی از وقوع یک حادثه برق‌گرفتگی 
منجر به مصدومیت تعدادی از کارگران در یکی 
از معادن شهرستان دلیجان به مرکز فوریت‌های 
پلیس 110 اعلام شد و بلافاصله تیم‌های امدادی 

و انتظامی به محل اعزام شدند.
وی افزود:‌ با حضور تیم انتظامی در محل و بنا 
بر اظهارات کارگران، سه نفر از کارگران داربستی 
فلزی را برای جابجایی بلند می‌کنند که به علت 
بی‌احتیاطی و برخورد داربست با کابل‌های برق 
فشار قوی، یکی از آنان جان خود را از دست می‌دهد 

و دو نفر دیگر مصدوم می‌شوند.
این مقام انتظامی اضافه کرد: بلافاصله مصدومان 
به مرکز درمانی انتقال داده شدند و در این خصوص 
پرونده‌ای تشکیل شده و در حال سیر مراحل قانونی 

است.
    

دو نفر از کارگران هپکو 
بازداشت شدند

دو نفر از کارگران هپکو که در تجمعات اخیر 
هپکو بازداشت و با قید وثیقه آزاد شده بودند، مجدداً 

دستگیر شدند.
به گزارش ایلنا، »محمد تقی آبایی« مدیرکل 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان مرکزی گفت: دو 
نفر از کارگران هپکو که نامشان در بین بازداشتی‌های 
تجمعات اخیر کارگران هپکو بوده و با قرار وثیقه آزاد 

شده بودند، مجدداً چهار روز پیش احضار شدند.
به گفته آبایی، این کارگران از چهارشنبه تاکنون 

آزاد نشده‌اند.
کارگران هپکو طی هفته گذشته نسبت به عدم 
پرداخت دستمزد معوقه آبان ماه اعتراض داشتند. 
این درحالی است که رئیس سازمان خصوصی‌سازی 
به نمایندگان شورای اسامی کار هپکو متعهد 
شده بود که تا پایان آذر ماه دستمزد آبان ماه آنان 

را پرداخت کند که تا این لحظه محقق نشده است.
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اخبار کارگری

مرکز آمار ایران به تازگی گزارشی از 
وضعیت بیکاری در ایران منتشر کرده 
است. بررسی نرخ بیکاری افراد ١٥ساله 
و بیشتر در پاییز امسال نشان می‌دهد 
که ۱۰.۶درصد از جمعیت فعال، 
بیکار بوده‌اند. بررسی روند تغییرات 
نرخ بیکاری حاکی از آن است که این 
شاخص، نسبت به فصل مشابه در سال 
١٣٩٧ حدود ۱.۲درصد کاهش یافته 
است. به گزارش ایلنا، در پاییز ١٣٩٨، 
حدود ۴۴.۳درصد جمعیت ١٥ساله 
و بیشتر از نظر اقتصادی فعال بوده‌اند 
یعنی در گروه شاغلان یا بیکاران قرار 
گرفته‌اند. بررسی تغییرات نرخ 

مشارکت اقتصادی حاکی از آن 
است که این نرخ نسبت به 
فصل مشابه در سال قبل )پاییز 
١٣٩٧( ۰.۲درصد کاهش 

داشته است.
در این میان، نکته مهم نرخ 
بیکاری جوانان است. بیکاری جوانان 
در سال‌های اخیر به عنوان یکی از 
مشکلات بازار کار ایران شناخته شده 
است. نرخ بیکاری جوانان در سال‌های 
اخیر همواره بیشتر از میانگین نرخ 
بیکار بوده و در مواردی سه برابر 

میانگین گزارش شده است.
جوانان شهرنشین بیکار‌تر از 

جوانان روستایی
بررسی نرخ بیکاری فصلی جوانان 
در فصل‌های مختلف دو سال اخیر 
نشان می‌دهد نرخ بیکاری جوانان 
۱۵ تا ۲۴ ساله کاهش یافته است. 
طبق گزارش مرکز آمار، نرخ بیکاری 
جوانان ۱۵ تا ۲۴ ساله در پاییز امسال 
۲۵.۸درصد بوده است. این نرخ برای 
جوانان شهری ۲۸.۹درصد و برای 
جوانان روستایی ۱۸.۸درصد بوده 
است. مقایسه بیکاری جوانان در 
مناطق شهری و روستایی در پاییز 
امسال با پاییز دو سال پیش نشان 
می‌دهد که این نرخ کاهش داشته 
است. پاییز ۹۶ نرخ بیکاری جوانان ۱۵ 
تا ۲۴ ساله در شهر‌ها ۳۲.۴درصد و در 
روستا‌ها ۱۹.۵درصد بوده است. نکته 
جالب توجه این است که نرخ بیکاری 
جوانان در شهر‌ها همواره بیشتر از 
روستا‌هاست. دلیل این امر را می‌توان 
در موارد مختلفی یافت. مهاجرت 
جوانان روستایی به شهر برای کار 
کردن یا تحصیل یکی از اصلی‌ترین 

دلایلی است که می‌توان برای بالا بودن 
نرخ بیکاری جوانان شهری برشمرد. 
علاوه بر این تحصیلات بالاتر جوانان 
شهری و مدرک‌گرایی که می‌تواند 
باعث شود افراد تن به هر کاری ندهند، 
از دیگر دلایل بیشتر بودن نرخ بیکاری 

جوانان شهرنشین است.
این موارد و مواردی دیگر به علاوه 
شرایط کلی حاکم بر بازار کار در 
ایران که باعث دور شدن جوانان از 
کار می‌شود، منجر به این شده است 
که بیکاری جوانان ایرانی بیش از دو 
برابر میانگین بیکاری باشد. این در 
حالی است که این افراد در آستانه 
ساختن یک زندگی هستند و ادامه 
یافتن بیکاری آنها تبعات اجتماعی و 

فرهنگی نیز به دنبال دارد.
 بیکاری جوانان روستایی 

ثبت نمی‌شود
گذشته از دلایلی که برای بالاتر 
بودن نرخ بیکاری جوانان شهری نسبت 
به بیکاری جوانان روستایی ذکر شد، 
باید این نکته را هم در نظر گرفت که 
جوانان روستایی کمتر بیکاری‌شان را 

ثبت می‌کنند.
»گشواد منشی‌زاده« کارشناس 
روابط کار در گفت‌وگو با ایلنا می‌گوید: 
نرخ بیکاری را به این صورت مشخص 
می‌کنند که افراد فعال آماده به کار را در 
نظر می‌گیرند و بعد تعدادی را که موفق 

شده‌اند سر کار بروند شاغل و مابقی را 
بیکار به حساب می‌آورند. باید آمادگی 
به کار و جست‌و‌جوی کار جایی ثبت 
شده باشد. جوانان شهری به نسبت 
جوانان روستایی بیشتر مبادرت به 

ثبت اطلاعلات خود می‌کنند.
وی ادامه می‌دهد: نمی‌توان چنین 
عنوان کرد که مثلا جوانان روستایی به 
مشاغلی مثل کشاورزی می‌پردازند 
پس بیکاری آنها کمتر است. سهم 
بخش کشاورزی از اشتغال تغییر 
چندانی نکرده است و عمدتا افرادی 
در سنین بالاتر مشغول کشاورزی در 

روستا‌ها هستند.
این کارشناس روابط کار همچنین 
عنوان می‌کند: جدای از دلیل ذکر 
شده، بالاتر بودن نرخ بیکاری جوانان 
شهری نسبت به جوانان روستایی 
دلایل دیگری هم دارد. مهاجرت از 
شهر‌ها به روستا‌ها موضوعی است که 
در دهه‌های اخیر با آن مواجه بوده‌ایم. 
مهاجرت گاه منجر به خالی از سکنه 
شدن روستا‌ها شده است و عمدتا این 
جوانان هستند که به شهر می‌روند. 
جوان روستایی که به شهر رفته و آنجا 
کاری نیافته است جزو بیکاران شهری 

به حساب می‌آید.
وی با بیان اینکه اگر قصد نداشته 
باشیم به صورت مشخص دلیل 
بیکاری جوانان شهری و روستایی را 
بررسی کنیم، متوجه می‌شویم که نرخ 
بالای بیکاری جوانان در ایران تابعی از 

وضعیت اقتصادی موجود است، توضیح 
می‌دهد: کسی که در سن کار قرار دارد 
و آمادگی خود را برای کار کردن اعلام 
کرده یا باید به استخدام بنگاهی دولتی 
یا خصوصی دربیاید یا اینکه خودش 
کسب و کاری راه بیندازد. هر دو این 
کار‌ها نسبت به قبل سخت‌تر شده 

است.
منشی‌زاده ادامه می‌دهد: ما شاهد 
این هستیم که استخدام‌های جدید 
به شدت کاهش یافته است. حتی ما 
در سال‌های اخیر شاهد تعدیل نیرو 

به دلیل وضعیت نامناسب اقتصادی 
بوده‌ایم. ایجاد کسب و کار خصوصی هم 
که در بسیاری موارد به صرفه نیست. 
نتیجه چیزی نیست جز اینکه جوانان 
بیکار می‌مانند و فرقی نمی‌کند که در 

شهر باشند یا در روستا.
وی درباره اینکه برخی عنوان 
می‌کنند جوانان بیکار می‌مانند چون 
مهارت‌های لازم برای ورود به بازار کار 
را ندارند، می‌گوید: این عامل می‌تواند 
بر بیکاری جوانان موثر باشد اما تنها 
درصد کمی تاثیر دارد. ما می‌دانیم که 
مدارس و دانشگاه‌های ما جوانان را به 
خوبی آماده ورود به بازار کار نمی‌کنند. 
وضعیت دانشگاه‌ها در ایران به این 
صورت بوده که با رشد قارچ‌گونه مراکر 
آموزش عالی، شاهد دادن انبوهی 
مدرک به جوانان بوده‌ایم که فقط این 
توقع را به وجود آورده که باید پشت 

میز‌نشینی کنند.
این کارشناس روابط کار تصریح 
می‌کند: تعبیر ترمز بازار کار که برای 
دانشگاه‌ها به کار می‌رود تعبیر کاملا 
درستی است. دانشگاه‌ها در بسیاری 
موارد فقط ورود به بازار کار را چهار 
سال به تاخیر انداخته‌اند. اگر بخواهیم 
نرخ بیکاری جوانان را کاهش دهیم 
ابتدا باید وضعیت کلی اقتصاد بهبود 
پیدا کند. ایجاد اشتغال تابعی از 
سرمایه‌گذاری است. اگر سرمایه‌گذاری 
صورت گیرد نرخ بیکاری کاهش یابد. 
از طرف دیگر باید در نظام آموزشی 
اصلاحات اساسی صورت گیرد تا نظام 
آموزشی بتواند افرادی ماهر تربیت کند 

که به درد بازار کار ایران بخورند.
تبعات بیکاری جوانان

این باور که افراد در سنین بالاتر 
برای مثال در دهه چهارم زندگی‌شان 
بیشتر احتیاج به کار دارند، باوری 
کمابیش جا افتاده است. برخی 

کارفرمایان افراد در سنین بالاتر را 
با این توجیه که باید خرج خانواده 
را بدهند، به استخدام درمی‌آورند. 
در مقابل به طنز یا به صورت جدی 
به جوانان گفته می‌شود تو کار 
می‌خواهی برای چه؟ با این وجود 
باید دانست که جوانی سنی است که 
افراد در آن باید آینده خود را بسازند. 
جوانان برای اینکه آماده ورود به 
مراحل دیگر زندگی شده و برای 
مثال ازدواج کنند باید چند سالی 
کار کرده و حداقل‌هایی را برای خود 
فراهم آورند. اینکه عنوان می‌شود 
نرخ ازدواج در ایران کم شده و شاهد 
این هستیم که برخی از مرز تجرد 
قطعی گذر کرده‌اند، در بسیاری 
موارد به این دلیل است که افراد 
توانایی مالی برای ازدواج را ندارند. کار 
کردن برای تامین حداقل‌هایی مانند 
مسکن و خرج روزانه زندگی می‌تواند 
جوانان را ترغیب به ورود به مراحل 
جدید زندگی کند. در مقابل بیکاری 
درازمدت تبعات اقتصادی، اجتماعی 
و فرهنگی برای جوانان دارد. کاهش 
نرخ بیکاری جوانان تابعی از کاهش 
میانگین بیکاری است. به این منظور 
باید سرمایه‌گذاری در ایران افزایش 
یابد که این بسته به بهبود شرایط 
اقتصادی است. از طرف دیگر باید 
دانشگاه‌ها را تجهیز کرد و به جوانان 
مهارت‌های لازم را آموخت. مواردی 
چون اندیشیدن تمهیداتی برای 
کاهش مهاجرت از روستا‌ها به شهر‌ها 
نیز می‌تواند در کاهش نرخ بیکاری 
جوانان شهری تاثیر داشته باشد، 
ضمن اینکه باید فرصت‌های تازه 
شغلی در شهرها و روستا‌ها ایجاد کرد.

حل معضل بیکاری در گرو افزایش سرمایه‌گذاری

جوانان همچنان بیکارترینند

خبر

دبیر کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران با بیان اینکه 
قانون بیکاری به صورت کج‌دار و مریز در حال اجراست، گفت: 
مانند بند‌هایی از قانون کار که به صورت کامل اجرا نمی‌شود یا با 
سوءتفسیر مواجه شده‌اند، در مورد اجرای قانون بیمه بیکاری نیز 
کاستی‌هایی وجود دارد. احتمالا همین کاستی‌هاست که باعث 

می‌شود حرف از اصلاح قانون بیکاری بزنند.
هادی ابوی در گفت‌وگو با ایلنا ادامه داد: مشخص نیست کدام 
مواد قانون بیکاری قرار است مورد بازنگری و اصلاح قرار گیرند 
اما آنچه باید مورد تاکید قرار دارد این است که اصلاحات باید در 
راستای احقاق حقوق کارگران باشد نه اینکه محدودیت‌هایی در 

زمینه ارائه مستمری بیکاری ایجاد شود.
دبیر کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران با اشاره به 
اینکه کارگران در حین کار سه درصد حق بیمه برای وقت بیکاری 

پرداخت می‌کنند، گفت: براساس قانون، کارگرانی که برخلاف 
میل خود بیکار می‌شوند باید تا زمان یافتن شغل دیگر مستمری 

بیکاری دریافت کنند.
او ادامه داد: در مقاطعی، شرایط اقتصادی به گونه‌ای است که 
کارخانه‌ها و کارگاه‌های مختلف با ریزش نیرو مواجه هستند. در 
چنین مقاطعی افراد بیشتری برای دریافت بیمه بیکاری مراجعه 
می‌کنند. این درست است که هجوم بیکاران منابع صندوق بیمه 
بیکاری را تحت‌الشعاع قرار می‌دهد و مشکل مالی ایجاد می‌شود 
اما این ربطی به کارگران ندارد. حق بیمه بیکاری برای همین 

مقاطع پرداخت می‌شود.
ابوی عنوان کرد: در اجرای قانون بیکاری افراد بیکار شده 
به کمیته‌هایی ارجاع می‌شوند تا ارزیابی شود که آیا مستمری 
بیکاری به آنها تعلق می‌گیرد یا نه. در این کمیته‌ها نمایندگان 

واقعی تشکل‌های کارگری حضور ندارند یا به صورت گزینشی 
عمل می‌شود. یکی از مواردی که باید در اصلاح قانون بیکاری به 
آن توجه داشت این است که تشکل‌های کارگری نقش‌آفرینی 
بیشتری داشته باشند. وی با بیان اینکه تشکل‌های کارگری 
مشخص هستند و در زمینه اصلاح قانون بیکاری باید نظرات 
آنها مورد توجه قرار گیرد، می‌گوید: در این نظرخواهی قطعا 
باید به سراغ کسانی برویم که مشمول قانون هستند. برای مثال 
تشکل یا صنفی هست که اعضای آن نه حق بیمه برای قانون 
بیکاری می‌دهند و نه بیمه بیکاری می‌گیرند. چرا باید از این افراد 
نظرخواهی کرد؟ تشکل‌های کارگری مشخص و هویت‌دار باید 

دور هم جمع شوند و نقش‌آفرینی داشته باشند.
دبیر کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ایران تاکید 
کرد: قطعا در اجرای قانون بیمه بیکاری ضعف‌هایی وجود دارد 

که بخشی از آنها مربوط به شیوه اجرا و بخشی هم مربوط به قانون 
است و باید اصلاحاتی صورت گیرد. اصلاحات باید در راستای 
احقاق حقوق کارگران باشد. گاهی در شرایطی خاص برای مثال 
وقتی افراد بیکار و متقاضیان مستمری بیکاری زیاد می‌شوند 
حرف از اصلاح می‌زنند و قصد‌شان ایجاد محدودیت در پرداخت 
مستمری است. نباید اصلاحات به این سمت برود، چون کارگران 

حق بیمه را برای همین روز‌ها پرداخته‌اند.

دبیر کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران:

اصلاح قانون بیمه بیکاری باید در راستای منافع نیروهای کار باشد

نرخ بیکاری فارغ‌التحصیلان دانشگاهی در 
پاییز امسال کاهش یافت اما سهم این گروه از کل 
جمعیت بیکار کشور با افزایش مواجه بوده است.

به گزارش خبرگزاری مهر، مرکز آمار ایران 
نتایج آمارگیری نیروی کار در پاییز ۹۸ را اعلام 
کرد که براساس آن نرخ بیکاری جمعیت 
۱۵ساله و بیشتر، ۱۰.۶درصد از جمعیت فعال 
است. روند تغییرات نرخ بیکاری کل کشور 

نشان می‌دهد که این شاخص، نسبت به فصل 
مشابه در سال قبل ۱.۲درصد کاهش داشته 
است. بررسی نرخ بیکاری فارغ‌التحصیلان 
آموزش عالی نیز نشان می‌دهد ۱۷.۴درصد از 
جمعیت فعال فارغ‌التحصیل آموزش عالی 
بیکار بوده‌اند. این نرخ همچنان در بین زنان 
بیش از مردان است طوری‌که نرخ بیکاری 
فارغ‌التحصیان گروه مردان ۱۲.۶درصد و 

در گروه بانوان نیز ۲۷.۳درصد است. البته نرخ 
بیکاری فارغ‌التحصیلان هم در گروه مردان و 
هم در گروه زنان در پاییز امسال نسبت به پاییز 
سال گذشته کاهش داشته است. در حال حاضر 

یک میلیون و ۲۵۲هزار و ۳۰۷ نفر جمعیت 
فارغ‌التحصیلان بیکار کشور است که ۶۰۹هزار 
و ۵۹۸ نفر از این جمعیت را مردان و ۶۴۲هزار و 
۷۱۱ نفر را زنان به خود اختصاص می‌دهند اما در 
پاییز ۱۳۹۸ سهم »جمعیت بیکار فارغ‌التحصیل 
از کل بیکاران« افزایش یافته است، ضمن اینکه 
این سهم در بین زنان نسبت به مردان و در نقاط 
شهری نسبت به نقاط روستایی نیز بالاتر است. 
بررسی سهم جمعیت بیکار تحصیل‌کرده 
از مجموع جمعیت بیکار کشور حاکی از آن 
است که ۴۳.۳درصد بیکاران کشور، در گروه 

فارغ‌التحصیلان آموزش عالی قرار دارند که 
این سهم در پاییز سال گذشته ۴۰.۷درصد بود. 
به عبارتی سهم جمعیت بیکار تحصیل‌کرده 
از کل بیکاران کشور در پاییز امسال نسبت به 
پاییز سال گذشته ۲.۶درصد رشد داشته است. 
البته سهم »جمعیت شاغل فارغ‌التحصیل از کل 
شاغلان« نیز با رشد مواجه بوده طوری‌که این 
سهم با ۰.۵درصد افزایش داشته است اما نسبت 
رشد جمعیت بیکار فارغ‌التحصیل همچنان طی 
سال‌های گذشته بیش از رشد جمعیت شاغل 

فارغ‌التحصیل است.

نرخ بیکاری فارغ‌التحصیلان کاهش یافت

تعبیر ترمز بازار کار که 
برای دانشگاه‌ها به کار 

می‌رود، کاملا درست است. 
دانشگاه‌ها در بسیاری 
موارد فقط ورود به بازار 

کار را چهار سال به تاخیر 
انداخته‌اند. اگر بخواهیم 

نرخ بیکاری جوانان را 
کاهش دهیم ابتدا باید 

وضعیت کلی اقتصاد بهبود 
پیدا کند

مقایسه نرخ بیکاری فصلی 
جوانان در دو سال اخیر 

نشان می‌دهد نرخ بیکاری 
جوانان ۱۵ تا ۲۴ ساله کاهش 

یافته است. نرخ بیکاری 
جوانان ۱۵ تا ۲۴ ساله در 

پاییز امسال ۲۵.۸درصد 
بوده است که برای جوانان 

شهری ۲۸.۹ و برای جوانان 
روستایی ۱۸.۸درصد 

گزارش شده است
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